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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA 

 

Câmara Municipal de São Vicente Férrer. Legislatura 2021-2024. 2ª Sessão Legislativa 

Anual (2022). 8ª sessão ordinária deliberativa. Data: 26 de abril de 2022 (terça-feira). 

Horário: 15h00min. Local: plenário vereador José Américo dos Santos. Composição da 

Mesa: Presidente – vereador José Raimundo (Professor Zeca); 1º Secretário – vereador 

José Carlos (Gatinho); 2º Secretário – vereador Francisco Figueiredo Neto (Chicão 

Figueiredo). Procedida à chamada dos vereadores e a verificação de quorum 

regimental. Vereadores presentes: Charles Pinheiro Souza, Domingos de Jesus Moreira 

Costa, Francisco Marques Figueiredo Neto, Geilson de Jesus Borges Pereira, Irailde Lopes 

da Silva Rocha, José Carlos Pinheiro Alves, José Raimundo Cardoso Gomes, José Rosa 

Silva Pinto, Lúcia Raquel Souza, Pedro Xavier Ferreira e Valdene Raposo Borges. 

Confirmado o número legal de vereadores, ouve-se a leitura bíblica. Cumprido o rito 

sagrado o senhor presidente, sob a proteção de Deus e em nome do povo vicentino, 

declara aberta a sessão ordinária deliberativa. PEQUENO EXPEDIENTE aberto. Leitura da 

ata da 7ª sessão ordinária deliberativa. Discutida. Aprovada com retificação do 

pronunciamento do vereador Donga de Catraio. Expedientes em mesa: Ofício nº 

01/2022. Data: 20/04/2022. Origem: Secretaria Municipal de Obras. Assunto: encaminha 

informações contidas em ato convocatório da Câmara Municipal (Requerimento nº 

06/2022). Leitura dos expedientes encerrada. Pronunciamentos (tempo regimental de 3 

minutos, sem apartes). 1º orador – vereador Charles Pinheiro reclama providência no 

sentido de promover revisão geral do parque de iluminação pública da comunidade 

Ouro Verde, antes defendida pelo vereador Chicão Figueiredo, e justifica: “os 

consumidores de energia elétrica, tanto da sede quanto da zona rural, pagam a taxa 

da CIP, portanto, todos têm o direito a contraprestação desse serviço de exclusiva 

competência da prefeitura municipal”. Pequeno Expediente encerrado. GRANDE 

EXPEDIENTE aberto. Pronunciamentos (tempo regimental de 7 minutos, permitido 

apartes). 1º orador – vereador Chicão Figueiredo enaltece deferência do prefeito a 

recomendação de sua autoria (Indicação nº 95/2021) que resultou na construção da 

Unidade Básica de Saúde da localidade Santa Rosa e registra satisfação dos 

comunitários com local adequado para consultas médicas. Assinala, ainda, ampla 

reforma do hospital municipal que brevemente será reinaugurado, inclusive, observa o 

orador, “com atendimento de ultrassonografia”, e conclui: “o município caminha a 

passos largos rumo ao desenvolvimento”. 2º orador – vereador Charles Pinheiro reclama 

providência desta vez para a UBS-Bom Viver, pois, pelas suas palavras, “pode-se 

observar que o prédio está tomado pela vegetação crescente”. Além disso, reitera 

recomendação para reforma do prédio das escolas das localidades Guará e São 

Jerônimo e assegura: “pintura desses prédios não esconde os visíveis defeitos da 

infraestrutura, portanto, vou insistir nesse assunto até a consecução das obras”.  3º 

orador – vereador José Carlos (Gatinho) consigna satisfação pela sanção em lei 

municipal de projetos de lei de sua autoria, a saber: PL nº 01/2021 (estabelece as igrejas, 

aos templos religiosos de qualquer culto e as comunidades missionárias o caráter de 

atividades essenciais); PL nº 09/2021 (denomina de “Unidade Básica de Saúde Noberto 

Pacheco” a unidade de saúde da comunidade Santa Rosa; e PL nº 10/2021 (instituído o 

dia 25 de agosto como “Dia Municipal do Evangélico”. Pelas confirmações, agradece 

especial atenção do prefeito Adriano Freitas. 4º orador – vereadora Irailde Rocha 

celebra o mês de abril como de “conscientização do autismo” e assinala, de acordo 

com a Sociedade Brasileira de Pediatria, que “esse transtorno caracteriza-se por 

dificuldades de comunicação e interação social e pela presença de comportamentos 

e/ou interesses repetitivos ou restritivos”. Na condição de mãe de autista, reclama 

atenção do Poder Público, em todas as esferas de governo, para a educação de 

alunos com tal comportamento, sobretudo no âmbito deste município, porquanto, 

observa a oradora, "a notória dificuldade para iniciar o ano letivo; o impasse 

estabelecido com os professores; a falta de política educacional voltada para atender 

250 crianças especiais, segundo o senso escolar; e a ausência de tutores são fatos 
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claros que demonstram a falta de política municipal inclusiva às pessoas autistas”. 

Consigna, ainda, reunião da associação local de pais de autistas e deliberação de 

pauta incluindo, dentre outras reivindicações às autoridades do município, sala 

adequada para alunos autistas com acompanhamento de tutor. Reclama ausência de 

tutores em Seminário e preconiza: “não basta a formação de tutor é preciso amar a 

profissão”. Defende instituição de lei municipal que estabeleça diretrizes para 

educação de pessoas autistas e conclui com o lema da campanha/2022: “lugar de 

autista é em todo lugar”. Grande Expediente encerrado. ORDEM DO DIA aberta. 

Matéria em única discussão e votação: Requerimento nº 08/2022. Data: 25/04/2022. 

Autor: vereadora Irailde Rocha. Assunto: convocar o Secretário Municipal de Saúde, 

senhor Leanderson Sodré Freitas, para, pessoalmente, prestar os seguintes 

esclarecimentos perante o plenário desta Casa: I – procedimentos adotados pela 

equipe médica de plantão no hospital municipal Agostinho dos Santos Jacinto na data 

de atendimento de urgência e/ou emergência dos pacientes Elizane dos Santos Costa 

e Alisson Moreira dos Santos; II – protocolo de regulação adotado pela equipe de saúde 

responsável pela transferência dos pacientes Elizane dos Santos Costa e Alisson Moreira 

dos Santos para tratamento de saúde fora do município; III – outros assuntos correlatos. 

Tramitação: ordinária. Parecer: dispensado na forma regimental. Discutido. Processo de 

votação: simbólica/maioria simples de votos. Deliberação aberta: 5 (cinco) votos 

favoráveis; 5 (cinco) votos contrários. 0 (zero) abstenção. Voto de desempate proferido 

pelo senhor presidente: contrário. Resultado final: rejeitado. Ordem do Dia encerrada. 

Nas considerações finais da sessão o senhor presidente apenas agradece pela 

presença dos vereadores, dos colaboradores da Casa e do público a tudo presente. 

Sessão encerrada. Fica marcada sessão ordinária deliberativa para o mesmo local no 

dia e hora regimentalmente estabelecidos. Esta ata foi elaborada pela Secretaria 

Administrativa da Casa com base na síntese dos atos da sessão e em documentos e/ou 

reprografias remetidas a Secretaria, sob a orientação do 1º Secretário da Mesa Diretora 

dos trabalhos, e submete-se à deliberação do plenário. Sala das sessões da Câmara 

Municipal de São Vicente Férrer aos vinte e seis dias do mês de abril do ano de dois mil 

e vinte dois.     
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